
高三地理学科试题参考答案

第 I 卷（选择题共 55 分）

一、选择题 I（本大题共 20 小题，每小题 2 分，共 40 分。每小题列出的四个备

选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）
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二、选择题 II（本大题共 5 小题，每小题 3 分，共 15 分。每小题列出的四个备

选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）

第 II 卷（非选择题共 45 分）

三、非选择题（本大题共 3 小题，共 45 分。）

26.（共 12 分）

（1） 次序：3412（1 分）

理由：火山喷发形成的火山岩为珊瑚礁的发育提供坚硬的基底（1 分）；

火山体顶部高度越低越平缓，说明受侵蚀时间越长，时代越晚（1 分）；

珊瑚礁发育规模越大，时代越晚（1分）；

（2） 地理位置优越，处于印度洋航线的中转站（1 分）；

两大公路交汇，便于海陆联运（1 分）；

依托首都，经济发达，腹地广阔，货运量大（1分）；

位于珊瑚礁的缺口处，港阔水深（1分）；

海湾处，风浪小（1分）；（最后两点任取一点给 1分）

（3） 蔗糖业发达，利用港口出口外销，获得外汇收入（1分）；

位于印度洋航线中转站，对外交通便利，促进出口加工业发展（1分）；

热带海滨风光秀丽，来往船只密集，海外知名度高，带动旅游业发展（1 分）；

港口贸易发达，外资流通量大，催生金融业发展（1 分）。

27．（共 13 分） 公众号：全元高考

（1） 城市多人口密集，消费市场广阔（1 分）；人口多，劳动力丰富（1 分）；

种植技术先进，产量高（1分）；交通线路密集，运输快捷便利（1分）。

（2） 洪涝、旱灾、寒潮。（任选两个，2 分）

位于季风气候区，降水量季节和年际变化大（1 分），夏秋季易发生洪涝灾害（1分）；

春季降水少气温回升快，蒸发量大，易发生旱灾（2 分）；冬半年受冷高压影响，冷空

气活动频繁，易发生寒潮（2 分）。（三种灾害任选两种，分析成因时必须要对应）

（3） 充分利用盐碱地和滩涂，提高土地资源利用率（1分）；用海水或卤水灌溉，节约淡

水资源（1分）；在滩涂上种植，充分利用海洋空间资源（1分）。
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28．（共 20分）

（1） 位于北回归线南侧，纬度低，热量充足；（2分）

位于云贵高原南侧，北部有高原山地阻挡，受冬季风影响较小,气温较高。（2 分）

（2） 特征：旱季雾的分布日数较多；（1分）每日生成早，消散晚，持续时间较长。

（1 分）

原因：旱季以晴天为主，夜间大气逆辐射弱，降温快，水汽易凝结成雾；

（2 分） 夜间近地面温度低，有利于形成逆温层，大气稳定，雾

的持续时间较长。（2分）

（3） 山腰多雾可以增加林区水分，减少植物蒸腾（2分）；

雾增加了大气逆辐射，保温作用明显，减少了植被的低温冻害

（2分）； 雾的凝结过程要释放潜热，有升温作用，增加了山坡

的温度（2 分）。

（4） 利于种群交流繁育（或提升种群质量）（1

分）； 退耕还林、退胶还林，恢复廊道

内植被（1 分）；

降低廊道内人为活动干扰（减少车流量、设置隔音及防误入屏障等）

（1 分）； 加强对当地居民及游客的宣传教育（1 分）。
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